

# 农高会网上展厅上线

本报杨凌讯(赵允记者 薛保华)近日,三秦都市报记者从杨凌示范区展览局获悉,第二十四届中国杨凌农高会网上展厅已在农高会官网上正式上线发布,这是农高会首次引入VR虚拟展示技术,推出网上展厅展示农高会。

目前,通过网上展厅可以看到第二十四届农高会国际馆(A馆)、高新技术馆(B馆)和特色现

代农业馆(C馆)的外围场景及杨凌示范区成立20周年建设发展成就展的相关情况,后续关于农高会的场景数据还将不断丰富,其中包括农高会脱贫攻坚馆(D馆)及会期馆内的相关场景等。

记者了解到,VR虚拟展示技术将杨凌农高会线下的场景和展品通过网络虚拟展览会的方式展示出来,网络虚拟展览会是把实体

展会结合互联网,不受时间、空间等局限,通过3D技术及全景动态方式延伸到互联网上的一个新型服务平台。第二十四届中国杨凌农高会引入VR虚拟展示技术,通过3D互联网全景展示的方式打造实体展会与网络展会同步展及延期展,打造中国农业高新科技展览领域最具影响力3D网络展览品牌,一则

给因地域和时间等因素不能来到展会现场的企业和客商提供一个信息对接平台,给参展企业带来更多的宣传及合作机会;二则提升了农高会的信息化水平,实现农业高新科技展览业3D商城展销一体化,打造永不落幕的农高会,提升了展会的知名度及行业竞争力。

## 低收入家庭子女考上大学最低资助5000元

本报讯(记者 张艳芳)10月26日,西安市政府下发《改善城市困难群众生活实施方案》,根据方案,将统筹解决城市困难群众在住房、医疗、教育、就业等方面的现实困难,确保城市困难群众有房住、有工作、有学上、有社保救助,重点对象范围包括城市特困人员、城市最低生活保障对象、城市低收入对象。

城市低收入家庭子女当年参加普通高考被大学录取的,本科生给予一次性资助7000元,大专生给予一次性资助5000元。城市低收入家庭中的残疾学生考取高中(中专和技校)给予一次性资助3000元。

## 西北革命红色旅游联盟在铜川成立

本报铜川讯(记者 袁靓)10月26日上午,西北革命红色旅游联盟在铜川成立。来自陕西省、甘肃省、宁夏回族自治区的陇南市、庆阳市、吴忠市、榆林市、延安市、咸阳市等9个城市60余人参加了成立大会。

据了解,该联盟由铜川市旅游发展委员会发起,联合宁夏回族自治区吴忠市,甘肃省陇南市、庆阳市,陕西省咸阳、渭南、宝鸡、延安、榆林8个城市,在平等自愿的基础上,按照“资源共享、优势互补、整体联动、合作共赢”的原则,经友好协商而成立。

该联盟旨在通过联盟成员开展旅游合作,互相支持,协同发展,进一步挖掘整合联盟城市旅游资源,发挥西北革命红色旅游资源优势,努力打造西北革命红色精品旅游线路,促进和推动联盟城市旅游业的快速发展,推动旅游产业再上新台阶。

## 鄂邑区汽修行业全力推进废气治理

本报讯(记者 张华 王超)昨日,三秦都市报记者在鄂邑区交通局获悉,鄂邑区交通局针对辖区内所有汽修行业进行巡查、检查、排查及宣讲有关政策,全力推进有机废气深度治理,规范经营行为。截至目前,有机废气治理工作基本完成,固废处置工作取得成效,深度治理强力推进。

区交通局对全区179户汽车维修企业进行“地毯式”排查,重点对53户维修企业喷漆房治理工作实行销号管理,对83户有危废处置项目的企业进行跟踪检查、现场指导。目前,59户汽修企业已签订固体废物处置合同,53户从事喷漆业务的企业,其中,5户完成深度检测,3户示范企业安装完成光氧处理设备,1户未检测已被封停,喷漆维修企业第三方检测维护工作全面开展。

本报记者 张艳芳

# “用实际行动让明天更加美好”

## ——省内外群众参观《砥砺奋进的五年》大型主题展览侧记

10月26日,前来陕西历史博物馆参观《砥砺奋进的五年》《中华根脉 圣境陕西 风流还看今朝》大型主题展览的省内外群众络绎不绝。

在“织牢社会保障安全网”的展板前,78岁的退休干部王斌民看得十分仔细。“一项项数据、一张张图表,让我感受到三秦大地的巨大变化。”王斌民说,“展览办得很好,让人看了很振奋。过去五年,我们国家越来越富强,人民生活越来越好,我感到很自豪。”

“陕西文化底蕴深厚,古都西安是许多人向往的地方。了解一个地方,要从了解历史开始。”浙江传媒学院大二学生周燕一到西安,便来到陕西历史博物馆参观,听说这里还有图片展,就和同伴一起过来。她告诉记者:“通过现场的图片、文字,我更加全面了解了五年来我们国家发生的巨大变化。能生活在中国,生活在这样的新时代,我们很幸运。”

专程从四川省广安市来陕西参观红色革命展馆、旧址的民盟盟

员曾勇告诉记者:“听说这里有展览,我们十几个人从延安专程过来。能看到这样的展览,我们十分兴奋。展览气势恢宏、内容丰富,从民生到环境,从经济到法治,一张张精彩的图片不仅讲述了五年来我们国家的巨变,更激发了我们的情感共鸣。”

西安交通大学生命学院硕7109党支部的17名党员和入党积极分子将参观展览作为党员活动日内容。“我们陕西有这么多风景优美的地方,真想每一个地方都去

看一看。”同学们在参观过程中,不时发出感叹。

“这次参观,一方面给同学们进行了一场爱国主义教育,使他们切身感受到了祖国五年来取得的巨大成绩;另一方面极大鼓舞了同学们进一步学习知识、建设强大祖国的信心。”党支部书记吴珊说,“同学们纷纷表示要坚定理想信念,练就过硬本领,勇于创新创造,用实际行动让祖国的明天变得更加美好。”

本报记者 屈荔鹏

# 宝鸡一中学生勇救落水老人

本报宝鸡讯(记者 程风)近日,宝鸡中学高一15班学生杨立越途经丁童水库时,发现一名老人落入水中,他奋不顾身跳入水中将老人救起。24日上午,老人家属专程到其学校向小杨表示感谢。

据杨立越回忆称,当时他正经过水库,就听见水库边钓鱼人大喊有人跳了,在离他不远的水面上,他看到一名老人在水中扑腾,

他越扑腾陷得越深,情况十分危险。

“当时什么都没想,出于本能反应,就觉得我应该去救人。”杨立越说,看到老人跳水后,他拿着铁铲从高高的坝面冲到岸边,本想让老人抓着铁铲上岸,却不料铁铲太短,根本够不到老人。眼看着老人快被淹没,他顾不上个人安危,跳入水中抓住老人的手腕,

从冰冷的水里带着老人一点一点游到岸边。

在岸上其他人的帮助下,老人被抬到了岸边的空地上。由于天气寒冷,水温较低,浑身湿透的杨立越冻得直打哆嗦。被救上岸后,老人沉默不语,情绪十分低落。当地派出所接到报警,第一时间派民警前往现场询问老人情况、帮助疏导情绪、为其联系家人,将

老人安全送回家中。

据落水老人家属樊先生讲,由于父亲长期患有老年痴呆症离家出走,这次父亲能安然无恙落水获救,首先要非常感谢这位热心的小杨同学,其次作为家属今后会多关注父亲的日常生活,避免类似事情再次发生。

# 西安开展“城市双修”治理“城市病” 秦岭成生态修复实施重点

10月26日,西安市政府下发《西安市“城市双修”试点工作实施方案》,根据方案,西安“城市双修”试点选择秦岭、“八水”、“五路”两侧作为生态修复实施重点。选择具有典型性、代表性、可行性的中心城区,作为城市修补实施重点。远期将在西安市全面开展系统性生态修复与城市修补工作。将利用两年时间,通过开展生态修复、城市修补试点工作,实施一批“城市双修”工程项目,有效治理“城市病”,主要工作有22条。

将开展秦岭“四乱”专项整治,取缔沿山非法石材交易市场,加大矿山关停力度,实施破坏山体生态修复,完成秦岭“多规合一”规划,加大规划管控力度,加快秦岭北麓生态旅游带建设,秦岭国家植物园一期建成开放。深入开展水环境

治理和修复,落实“柔性治水”要求,推行“8+5+2”河湖水系治理方案,严格落实“河长制”,全面抓好“十项重点工程”,开展黑臭水体治理;昆明池示范段实现蓄水,涝河溪浚湖千亩水面基本形成;加快灞河、浐河、泾河和渭河等河流综合治理,全面启动沿线村庄截污治污工程;完成李家河水库、岱峪水库、甘峪水库等9个水源地保护区划定,启动治理工作。

持续开展城市绿化三年行动,加快城市道路、高速公路、高铁线路、绕城公路、通景公路等“五路”两侧绿化,加快公园和绿地小广场建设,建成开放开元公园、马陵冢公园等城市公园,实现市民出门“500米有绿地广场、1公里有社区公园、5公里有市(区)级公园、10公里有综合公园或郊野公园”的目标。

将成立西安市“城市双修”、“城市设计”试点工作领导小组,由市政府分管领导任组长,副秘书长任副组长,相关部门、区政府、西咸新区、开发区管委会分管领导为成员,负责指导、协调推进全市“城市双修”各项工作。领导小组下设办公室,“城市双修”办公室设在市规划局,负责“城市双修”日常工作,督促各牵头部门落实具体工程项目,研究推动完善“城市双修”的长效机制,建立“城市双修”成效的评价标准。

将多渠道增加对“城市双修”工程项目的投入,将重要的“城市双修”工

程纳入年度计划,保持每年安排一定比例的资金用于项目建设,发挥好政府资金的引导作用。鼓励采用政府和社会资本合作(PPP)模式,发动社会力量推进“城市双修”工作。

本报记者 张艳芳

## 黄陵矿业电厂 搭建指尖上的“图书馆”

为培养广大职工阅读习惯,感受阅读的力量,黄陵矿业电厂以“爱电微”公众平台为依托,动员广大员工积极参与分享,搭建了名为“兰亭”的指尖图书馆。

该图书馆内容涵盖文学、社会、历史、传记、哲学等类别,能够多方位满足职工精神文化需求。不仅降低了纸质书的采购费用,节省了空间和时间,使职工在书籍中汲取到力量,满足了大家碎片化的阅读方式。另外,广大职

工通过“兰亭”指尖图书馆,博览群书,畅享指尖上的阅读,形成了“无处不阅读,无处不思考”的良好局面。

为引导职工养成“爱读书、会读书、读好书”的习惯,公司工会成立了读书协会,并为协会主席颁发了聘书。会员可通过微信新媒体,开展好书分享、月读一书、书友讨论、读书心得讨论等活动,营造了“人人爱读书,人人读好书”的良好学习氛围。

陈卫星